



Леонид Дмитриевич Лазарев

(1935-2003)

Педагог, поэт, композитор

Леонид Дмитриевич Лазарев родился 7 апреля 1935 г. в селе Сарсак-Омга Агрызского района Татарской АССР в семье крестьянина. Отец – Дмитрий Евдокимович Евдокимов, мать – Анастасия Кузьминична Лазарева. В 1943 г. пошел в первый класс.

В 1950 г., окончив 7 классов, юный Леня поступает в Ижевское педучилище. Конечно, азы педагогической науки давались нелегко, но будущий учитель обладал сильной волей, был упорен и настойчив.

В 1954 г., успешно закончив училище, поступает на исторический факультет Удмуртского педагогического института имени 10-летия УАССР, по специальности «история и литература».

В 1959 г. с немалым багажом жизненных впечатлений возвращается в родное село молодой, энергичный, скромный выпускник Ижевского пединститута и переступает порог родной школы. Принимают Леонида Дмитриевича учителем русского языка. «Вот с тех пор прирос он сердцем и душой к любимому делу», - так с радостью могли тогда говорить участники школьного ансамбля «Лира», созданного Леонидом Дмитриевичем в первые же годы работы в школе (1963 г.). Леонид Дмитриевич владел многими музыкальными инструментами. Им был создан и духовой оркестр. Девчонки и мальчишки 13-17 лет, словно привороженные молодым и талантливым руководителем, бежали после уроков на репетиции. Проводили там большую часть свободного времени. Большой музыкальной семьей жили они весело и дружно. Вместе взрослели.

Будучи учителем, Леониду Дмитриевичу приходилось вести уроки истории, русского языка и литературы, обществоведения, пения, рисования и физкультуры. И надо сказать, что он делал это всегда с полной отдачей.

1968 год – Леонид Дмитриевич заместитель директора по воспитательной части.

1970 год – директор Сарсак-Омгинской средней школы.

Именно им в 1973 г. построено новое типовое здание школы.

Леонида Дмитриевича всегда влекла литературная работа, поэзия. Начал он писать в 1960-е годы. И накопилось много замечательных стихов. Он был знаком со многими писателями и композиторами Удмуртии. Печатался в журналах и газетах «Молот», «Дасылу!», «Удмурт дунне».

Ко многим из своих стихов он сочинил музыку. Его песни настигают душу внезапно. Они не томятся на полках и не ждут, когда напечатаются в газетах и журналах, а кажется, существуют в самом воздухе. Они, как ветер, как зелень и синева, возникли однажды и остались в душах тех, кто их услышал.

С супругой Еленой Ивановной прожили 28 лет. Воспитали троих детей.

30 января 2003 г. перестало биться сердце нашего педагога, поэта, композитора Леонида Дмитриевича Лазарева.